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Interactions cellulaires & Applications thérapeutiques




Compte rendu du Conseil de la SFR Santé

du 26 avril 2016
Présents : Linda Grimaud, Soazig Le Lay, Céline Lépine, Clotilde Roussille, Pierre Abraham, Yves Delneste, Joël Eyer, Emmanuel Garcion, François Hindré, Franck Letournel, Laurent Loufrani, Guillaume Mabilleau, Laurent Marsollier, Nicolas Papon, Guillaume Podevin, Vincent Procaccio, Yves Roquelaure, Patrick Saulnier, Gilles Simard.

Excusés : Laëtitia Point, Paul Calès, Elsa Livonnet.
Absents : Alexandra Ducancelle, Isabelle Richard, Pierre Asfar, Franck Boury, Daniel Chappard, Olivier Coqueret, Olivier Duval, Daniel Henrion, Gilles Kauffenstein, Éric Legrand, Pierre Legras, Fabrice Prunier.
Ordre du jour 

I- Elections Bureau et Conseil pour mandature 2017-2021
a. Proposition d’appel à candidature + calendrier en fichier joint
II- Planification d’acquisition des gros équipements
III- Commission recherche de l’UFR Santé - objectifs
IV- Point locaux - Salle des congélateurs -80°C et L2 commun
V- Journée scientifique de la SFR
VI- Divers
I. Elections Bureau et Conseil pour mandature 2017-2021
a. Proposition d’appel à candidature + calendrier en fichier joint :

Vincent Procaccio présente la procédure et le calendrier pour l’élection du prochain bureau et conseil pour le mandat 2017-2021. Pierre Abraham souligne le fait qu’il est important qu’il y ait une bonne motivation des équipes pour ces élections. Il sera demandé aux personnes faisant acte de candidature de se présenter en quelques lignes. 

Laurent Marsollier demande si «deux membres élus par leurs pairs du collège des chercheurs et enseignants-chercheurs» c’est identique ? Après concertation, le Conseil adopte le principe de deux collèges séparés (un élu «chercheur» et un élu «enseignants-chercheurs».) Le texte de l’AO sera modifié.
Il est aussi convenu que les responsables désigneront leur représentant.

Joël Eyer demande si le Bureau est toujours complet lors des réunions. Vincent Procaccio précise que cela est très variable, comme pour le Conseil de la SFR. Cela dépend bien du calendrier de chacun.

II. Planification d’acquisition des gros équipements
Vincent Procaccio souligne qu’il n’y a pas eu de réunion CCRRDT depuis le changement de l’équipe du Conseil régional. Il est pressenti qu’une réduction budgétaire intervienne pour la recherche. La région demandera probablement un co-financement plus important (normalement région 50% mais qui pourrait passer à 25%). Cela nécessite le montage de fonds complémentaires FEDER auprès de l’europe et alourdi le dossier de financement.

Il rappelle donc l’importance d’anticiper le montage des projets pour les futurs appels d’offres (surtout pour les demandes > 100 k€)

V Procaccio demande que les besoins identifiés en terme d’équipements soient remontés vers la SFR.  La région n’a pas encore annoncée d’appel d’offres équipements pour 2016 mais il est important d’anticiper sur un possible appel d’offres pour cette année. Vincent revient sur le fait qu’une mutualisation des équipements Université/CHU peut être envisagée, la mise enoplace du plateau technique partagé pour le séquençage nouvelle génération est un exemple récent. Il y a également une réflexion commune pour les contrats de maintenance.

Vincent Procaccio laisse la parole à Guillaume Mabilleau pour faire une synthèse du conseil scientifique du SCIAM (bilan 2015) qui s’est tenu le lundi 25 avril. G Mabilleau revient sur la question du renouvellement et jouvence du microscope à balayage (acquis en 1993 ; fournisseur ne fournit plus les pièces). Le SCIAM se trouve dans une impasse concernant le financement (650 k€).

Yves Delneste rappelle que pour les microscopes, le CPER pour les besoins en imagerie a privilégié l’acquisition de matériel sur Nantes.

Vincent Procaccio rappelle que BioGenOuest reste une porte d’entrée importante pour les équipements liés aux plateformes. 

Laurent Marsollier et François Hindré se posent la question de la capacité du site à intégrer de nouveaux matériels. Laurent Marsollier précise qu’il faut faire attention aux achats pour les plateformes : «qu’on ne fasse pas de cadeaux empoisonnés», il faut penser ensuite à l’entretien et maintenance des appareils.

Patrick Saulnier propose pour sa part l’acquisition d’un Blacore pour le site (< 100 k€). V Procaccio précise qu’un appareil similaire existe déjà sur Nantes (plateforme IMPACT de BGO). Soazig Le Lay suggère qu’il y a peut-être d’autres matériels à renouveler et propose un lecteur Odissey nouvelle génération pour anlyses de gels et western blot. Elle se propose de faire passer la documentation/devis relatif à cet équipement. 

Clotilde Roussille rappelle qu’on aura moins d’aide par la région avec nécessité d’apporter des co-financements.

Il est demandé que les équipes fassent remonter les besoins matériels identifiés à prévoir pour le site afin d’anticiper les montages financiers.

III. Commission recherche de l’UFR Santé - objectifs
Vincent Procaccio nous informe qu’une Commission recherche est en train de se constituer au sein de l’UFR Santé. Yves Roquelaure en sera le responsable. 

Yves Roquelaure explique que l’objectif de cette Commission sera la transversalité avec les autres composantes de notre université. Il y a aura un à deux séminaires programmés par an, pour avoir plus d’approches croisées (Végétal & Environnement, Santé, Matériaux, Lettres Langues Sciences Humaines et Sociales…). Cette structure a aussi une vocation d’information et d’orientation des étudiants et jeunes chercheurs. Il est important dans un 1er temps qu’un état des lieux soit fait au sein du pole Santé avant d’envisager de se tourner vers les autres composantes. Une première réunion de la commission visant à définir précisément les objectifs de cette commission sera programmée le 15 juin de 16h à 19h.
Soazig Le Lay revient sur les séminaires proposés par la Commission et trouve que cela fait doublon avec les séminaires de la SFR. Quelle est la différence ? Pourquoi les responsables de l’animation scientifique de la SFR n’ont pas été informées ? 

Yves Roquelaure explique que ce n’est pas le but de cette Commission. Le fonctionnement de cette commission n’a pas encore été discuté et sera proposé au prochain conseil de gestion de l’UFR Santé. L’idée n’est pas de diviser, mais d’échanger. Il faut améliorer la connaissance  de ce qui se fait sur le site santé. Et cette commission n’a pas vocation à faire de l’animation scientifique. Il peut y avoir un mixage entre les deux. La demande émane également du CHU. 

Soazig Le Lay pense que cela pourrait peut-être renforcer l’animation au sein du pole Santé. Elle précise bien qu’elle n’est pas contre cette Commission. Yves Roquelaure la remercie et ces échanges sont importants pour configurer cette commission pour que son rôle soit complémentaire des structures existantes. Il souligne le fait d’avoir l’opportunité d’avoir l’ensemble des interlocuteurs : Alain Mercat (Responsable Scientifique au CHU) + faculté de médecine + SFR. Pierre Abraham propose qu’à l’avenir, la journée scientifique SFR et la Commission recherche se fassent le même jour. Il faut donner l’envie aux étudiants de s’ouvrir vers autre chose. 

Patrick Saulnier explique qu’il y a 2 recherches : fondamentale et clinique. Pourquoi n’arrive-t-on pas à faire venir des cliniciens ? 

Nicolas Papon expose qu’il faisait partie de la Commission recherche de son Université d’origine. Il est d’accord avec la transversalité, pour donner un panorama aux étudiants de ce qui se fait avec une afflux important d’étudiants vers les M1 et M2.

IV. Point locaux - Salle des congélateurs -80°C et L2 commun
Vincent Procaccio revient sur la «longue histoire» du disfonctionnement de la climatisation du local congélateur -80°C suite à un défaut du système (suite à la température de la pièce, les congélateurs fonctionnaient à plein régime et nous risquions à tout moment de perdre un congélateur avec ses échantillons, le climatiseur portatif mis en place depuis plusieurs mois n’étant pas très efficace). Cela a mis du temps car se posait la question de la prise en charge ses travaux : Université ou CHU». A ce jour, les travaux ont été effectués et tout est rentré dans l’ordre.
Laurent Marsollier demande si on ne pourrait pas avoir une pièce au sous-sol. Vincent Procaccio explique que des négociations sont en cours, car le sous-sol appartient au CHU. Laurent Marsollier revient sur le fait que l’alarme se met seulement en route en cas de coupure de courant (pas d’alarme pour chaque congélateur).
Vincent Procaccio rappelle qu’une réunion s’est tenue concernant le L2 entre les différents utilisateurs des laboratoires et des plateformes pour discuter du fonctionnement commun de la pièce. Les problèmes liés aux équipements ont été résolus (réparation incubateurs, et ajout de PSM) et le mode de fonctionnement a été reprécisé. Guillaume Podevin confirme la satisfaction des utilisateurs.
V. Journée scientifique de la SFR
Soazig Le Lay précise que les résumés sont à envoyer avant le vendredi 29 avril 2016 à  anim-scientifique-sfr@contact.univ-angers.fr. Elle nous informe que 3 orateurs ont répondu présents (Dr François Berger - U836 - Grenoble, Dr Olivier Renaud - Institut Curie Paris - et Dr Etienne Bucher - INRA Angers). Soazig en profite pour informer que Céline Fassot et elle-même font un appel à candidature pour prendre la suite de l’animation scientifique de la SFR. Elle tient à remercier le travail/soutien de Linda Grimaud qui a des contacts avec les collectivités pour le grand public, de Clotilde Roussille pour le côté valorisation et aussi les secrétaires pour les aspects logistiques.

Pierre Abraham pense que l’on peut ouvrir à plusieurs personnes la coordination de l’animation scientifique, pourquoi pas aux doctorants d’aider à la logistique de l’animation scientifique. 

Linda Grimaud qui participe activement à l’animation scientifique remercie les structures pour leurs participations aux manifestations suivantes :

· Les mois de la santé : mars – avril 2016, réseau de CSTI Culturesciences « L’humain face aux risques ». Visite de PREMMi, Table ronde à l’Institut municipal «Maladies rares quelles avancées ?» Pr D. Bonneau, Pr C. Verny, Pr P. Rodien, exposition à la Chapelle du CHU «Climat et Santé» (INSERM) et un ciné-débat «Planète corps» (INSERM ARTE) Soazig Le Lay, Carmen Martinez et Hélène Boudin (U913 Nantes).
· Made in Angers : Groupes scolaires et adultes (1er au 5 fév et du 22 au 26 fév 2016), grand public (du 8 au 19 fév 2016). Visite de : PACEM, BNMI et GIS APLHUSS - CHU Angers. 
· Hors Made in Angers, visites de laboratoire en parallèle ADN, BNMI, MINT, U892, GEIHP, SCIAM.

Linda revient sur d’autres manifestations  scientifiques:

· Passeport recherche : Lycéens, démarche d'investigation et de production autour d'une problématique scientifique issue des laboratoires de recherche de la région. Rencontre  de chercheurs et visite de laboratoire. Création d'un support de communication. Journée de restitution le 24 mai 2016 à Nantes (16 projets). Pour l’étudiant en thèse, validation de 32h par l’école doctorale (CSTI). Exemples de doctorants participants : Lucille Crespin BNMI «L’océan pourvoyeur de poison et son antidote» et Emmanuel Guivarc’h BNMI «Utilisation des œstrogènes pour guérir les maladies cardiovasculaires».

· La nuit européenne des chercheurs : Château d’Angers, le vendredi 30 septembre 2016. Thématique : «la créativité-les idées». Comment le chercheur devient créatif ? Comment naissent les idées ? Comment circulent-elles ? Peut-on dépasser les idées reçues ? Que deviennent les idées oubliées ? La soirée intégrera plusieurs formats de rencontre : «Speed searching», «Le bouche à oreille», «La cité des Mini-chercheurs», plateau-radio… Contact : JP Jandot (jpjandot@terre-des-sciences.fr)
· La fête de la science : 25ème édition du jeudi 6 au dimanche 16 octobre. Le thème de cette année : «Alimentation», «Astronomie» et «Qualité de vie». Date de clôture des inscriptions : 17 mai 2016. Lien pour inscription : https://docs.google.com/document/d/10ihQYZF_LZRGIcXAFcsjLNFVayp32sAq6Ak5YFoqQvQ/edit?pref=2&pli=1
Contacts : linda.grimaud@univ-angers.fr et d.viau@terre-des-sciences.fr. Le village des  sciences cette année devrait se trouver sur le site de Belle Beille 

En 2015 ont été présents au village des sciences: PACeM, BNMI, CRC du CHU. Il faudrait que les structures tournent. Cela peut être fait par les étudiants. Ne pas hésitez à prendre contact avec Linda.
VI. Divers
Appel à projet «contrats doctoraux UA sur projet 2016» : dossier est à retourner pour le jeudi 19 mai 12 h (en mettant en copie les responsables de la SFR) à l'adresse : partenariat-innovation@listes.univ-angers.fr. Les dossiers seront instruits au bureau du lundi 30 mai et validés en commission recherche du lundi 13 juin 2016.
Pour cette année il y aura 7 bourses d’attribuées.

Critères de sélection : 

· cohérence avec la stratégie scientifique du laboratoire et/ou du pôle de recherche concerné,

· encadrement proposé,

· potentiel de valorisation,

· caractère innovant,

· une attention particulière sera apportée au co-financement,

· une attention particulière sera apportée à la valorisation des travaux de recherche, notamment par l'engagement du doctorant à participer à des événements ou opérations de diffusion de la culture scientifique (Ma Thèse en 180s, Nuit des chercheurs, Fête de la science, formations court métrage, ...).

Vincent Procaccio nous informe que l’évaluation HCERES de l’Université aura lieu du 10 au 12 mai 2016. L’université va préciser le calendrier des auditions, car l’HCERES veut rencontrer des petits groupes. Pierre Abraham précise également que l’Université désire rencontrer les responsables de structures afin de discuter des rapports HCERES (20 – 22 juin), environ 30 mn. Le calendrier sera précisé.

La séance s’achève à 18h45
Le prochain conseil se déroulera le 28 juin 2016 

Vincent Procaccio, Directeur SFR ICAT

Yves Delneste, Directeur Adjoint SFR ICAT
